TESTAS 
Nosinės  raidės 

I. Įrašykite  praleistas  raides.

Paš__lusi žemė; ž__siukai; ka__kas gr__sino ir gr__mojo kumščiais; apima snaudul__s ir s__nariai aps__la; išt__sęs paauglys; norėt__si išv__sti dr__suolį; g__veno kaim__n__stėje; pab__vojo kn__gr__š__kloje; __sp__džiai grimzdo į pas__monės g__lumas; šeim__n__niai  s__nt__kiai; d__ngtelėjo netik__ta mint__s, kad  neturįs degtukų; tr__štant__s r__stai; s__k__rys; m__sinis išg__stis; nes__dr__skyk; t__vas kaip kl__vas.

(40 taškų)

II. Suskliaustuosius žodžius parašykite reikiamu linksniu, įrašykite praleistas raides.  

1. (Šie žodžiai) __________________________ padr__sinti, jie vėl puolė (Juodasis Riteris) ________________________  , kuris atsišliejo į (storas ąžuolinis kamienas) _________________ _____________ ir gynėsi tik (vienas kardas) ___________________ . 2. Tik mankurtas galėdavo išk__sti vienatvę, toli nuo žmonių, bekraštę sarozekų g__dumą, kai jį palikdavo (ilgas laikas) ______________ prie (besiganantys kupranugariai) ____________________________________ kaimenės. 3. Kai visi mirksta ir š__la (ta pašėlusi naktis) ___________________________, negi jis vienas slėpsis palapinėje? 4. O namie, užėm__s beveik (pusė, mes, trobelė) ______________ ____________________ , sėdėjo ant suolo nepaž__stamas žmogus. 5. D__mai ė__davo (akys) ______, l__sdavo į (gerklė) ____________ .6. Dabar arkl__s stovėjo panarinęs galvą, atsigr__žęs į (besileidžianti saulė) ________________________, g__liai susim__stęs. 7. Praėjus (keleri metai) __________________________ , dirva pasidarė kaip duonos minkšt__mas, tokia ji dabar buvo išdir__ta ir tr__ši. 8. (Pirmi penkeri metai) ___________________________________ dirbo kaip jautis: rovė karklus, t__sė (akmenys) ____________ . 9. Paliko senukas su savo senute ir (jaunesnysis sūnus) _______________________________ nam___se, o karas t__sėsi, vyresnieji sūnūs vis negr__žo. 10. Dabar abudu iš (visos jėgos) ___________________ įsir__žė, stipriai įsitvėrė ir išvilko mėnesienon (didžiulė skrynia) _____________________ . 11. Suš__lęs, atgr__žęs veidą vėjo (gūsiai) ___________ , jis vėl kopė aukštyn. 12. Ar išt__sėsi savo žodį?

(60 taškų) 

III. Žodžius, esančius skliaustuose, pakeiskite esamuoju laiku.

1. (Pritilti) ___________ , (prigesti) ____________ šnekos kambarėlyje. 2. Balkšva drobule (pakilti) ___________ virš pievos miglos. 3. Ir (trešti) __________, (pūti) __________ medžiai šimtamečiai girioje tamsioj. 4. Ranka (gniaužtis) ____________ ir netikėtai (nukarti) _________ . 5.Kas gi dar tam seniui (grėsti) __________ ? 6. Moteris atvirai (grožėtis) ____________ senelių pora, ir jos noras vėl sugrįžti vis (nemažti) _____________ .

(10 taškų)

IV. Įrašykite praleistas raides ir paaiškinkite rašybą.

	Žodis
	Atraminis žodis, kuriuo pagrindžiame taisyklę 
	Taisyklė

	Pvz.:        Tręšti
	trąšos
	ą -ę

	1. Prasidr__skė
	
	

	2. R__stas
	
	

	3. Išt__sėti
	
	

	4. T__sinys
	
	

	5. Tr__štantis
	
	

	6. Gal__stuvas
	
	

	7. R__žytis
	
	

	8. Gr__sinimai
	
	

	9. Sp__stai
	
	

	10. Užskl__sti
	
	


(10 taškų)

Iš viso 120 taškų

Parengė liet.k.mokyt. Jolanta Borisovienė

TESTAS

Nosinės  raidės

I. Įrašykite  praleistas  raides. Šalia  duotų  žodžių  užrašykite  atraminius  žodžius  ir  taisyklę.

· ( tik  es. l. )

· ( ą-ę-į )

· ( ą-an, ę-en, į-in, ų-un )

· ( įsimintinos rašybos daiktavardis)

Pvz.: Tąsa – tęsti, tįsti ( ą-ę-į)

	1. si__stuvas –

	2. k__sneliai -

	3. pab__lęs -

	4. r__stigalis -

	5. gr__sinimas -

	6. š__lant -

	7. paž__stamas -

	8. tr__šos -

	9. saulėgr__ža -

	10. dr__skydamas -


( 10 taškų )

II. Įrašykite  praleistas  raides.


1.Pasi__stas žmogus pranešė, kad s__ndėliuose išgaubtų l__šių jau nebeliko.2.Senasis  mokytojas nutilo ir susim__stęs žiūrėjo į krosnyje g__stančią ugnį.3.Bailus ir lapo išsig__sta, dr__sus ir vilko nebijo.4.Žiemą negr__stų gatvelių purvas jau pradėjo š__lti.5.Nepaž__stamasis tarsi  nedr__so apsispr__sti.6.Net vėlyvą metą neg__sta jo lange žibur__s.7.Pagaliau dunkstelėjo  skl__stis, sucypė daromų durų vyriai.8.Nenuog__staukite, aš sugr__šiu į namus.8.Nedr__sk  man__s liesti.9.Į vakar__ šešėliai vis t__sta ilg__n.10.Sp__stus paslėpėme s__manose.11. Išt_sėlis vis__  dien__  t__sojo lovoje ir laukė filmo t__sinio.12. Vis dėlto tr__štančią pirkią  teko nuversti.

( 30 taškų )

III. Parašykite  pagrindines  šių  veiksmažodžių  formas ( skliaustuose-būs. l.).

1.tęsti –

2. tręšti –

3. bręsti -

4. mažti –

5. skųsti –

6. gręžti -

7. grasinti -

8. trešti -

9. lįsti –

10.draskyti –

11.težti –

12.rąžytis –

13. kąsti –

14.ręžtis –

15.galąsti – 

( 15 taškų )

 Iš  viso  55 taškai 

Parengė liet.k.mokyt. Jolanta Borisovienė 

